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Disciplina: Célculo Diferencial e Integral 1

Lista 1- Limite e Continuidade

1 - Calcule os limites:

2
. 2 o .o —12x 4+ 36
a) xlgr_ll(?)x Tw —4) b) glcl_)rr% ——F
c¢) lim log(z* — 3z + 10) d) lim cos zsen(x + )
z——3 T

e) lim vbx? + 3x + 2 f) lim e*™*

r——2 T—H—T

2 - Para cada fungao a seguir, calcule lim f(z), lim f(x) e lim f(x), caso exista.
T—ra T—a~ T—a

3—2% sex <0
(a) f(x) = com a = 0.
2¢, sex > 0

) f(z) = % com a — 4.

22 —4x—1, sex <2
(c) f(z) = com a = 2.
2—x, sex>2

20+ 3, sex < —1

(d) f(x) = -z, sexr > —1 com a = —1.
0, sex=—1
|z + 2| L
(e) f(x) = (z+3) ) com a 2
(f)f(iv)—\/2|_i(fil) com a = 1.



3 - Use o Teorema do Confronto para mostrar que

hH(l) vVa? + 22 sen <E>} =0.
T—

i

4 - Seja f uma funcao tal que 4z — 9 < f(x) < 2* — 4x + 7, para x > 0. Calcule
lim f(z).

5 - Seja g uma funcao tal que 2z < g(z) < 2* — 2% + 2, para todo x. Calcule lin% g(z).
Tr—r

2
6 - Mostre que lim z* cos (—) =0.

z—0 €T

7 - Considere a fungao
_ 2r+12

f(x)—m

a) Esboce o grafico de f.

b) Calcule lim f(z)e lim f(x).

r——67F r——6"
c) Existe o xlin_l‘a f(z)? Justifique.

8 - Seja f(x) = 2z + |z — 3|. Existe lin})’ f(z)? Justifique.
z—

f(@) = (é - %)

9 - Considere a funcao

Calcule lim f(z) e lm f(z).

z—0t x—0~

10 - Calcule os limites:

2
a4+ 5r—14 b) lim 07 +9
a) lim —————— @3 1 —3
z—2 x—2
22 +x — 6 . 5+ 2327 + 24x
¢) lim ——— d) lim
es-2 T+ 2 es-3 1?2 —1x—12



2346522+ 632 — 1
e) hm1 poe]
T—>—

203 — 1322 + 172 + 12

g):lclgzll 72 — 62 + 8
h2— 2
i) Jim LAED =
h—0
t—1
k) lim
t—=1 t—1

11 - Calcule os limites:

m\/16—x—4

z—0 x

, 2(x —3) -2
g)glﬁlﬁrr% r—5
x

lim ——————
w0 /1 + 3z — 1

o VI+ax—3
k) lim ———
T

z—0

o V4r+1-3
m -———-—7——-—--

xr—2 ,CE—2

Vo +l—V1—2x
0) lim

z—0 €T

xt—3x2 -4

f) algl—% x—2

O
) }ILIL]% (a+h)?—d?
)t S

Yz -3

1m
=27 x — 27

T — 2
ITl\/E

4 —
p) lim Ve

z—16 160 — 12



rz—1 x—1

12 - Calcule

a) lim (z* — 3z +2)

T—+400

¢) lim 3t + 2 +1

Tr—r—00

523 —6x + 1
T—+00 6x3 + 2

xt—2r+3

l) w—l>r—rloo 3t +Tx —1

. z+1

13 - Calcule

V2 +3-2
r) lim —————

r—1 1‘2 —1

o 3 +5-2
t) im —————

rz—1 1’2 —1

b) lim (5 — 42+ 2% — 2°)

T—r+00

d) lim 2 —2z+3

T—r+00

523 — 62 + 1
li B E——
1) :c—1>Ifoo 622 +x+3

2x + 3
1m
z——o0 T + 1

h)

) i S—uw
1m
J z——o00 3 + 21

. 2+



Va?—2 1
e) lim vat—ar 4l

z—+00 x4+ 10

, 2?2+ Va2 41
g) lim

T——00 e

i) lim V92242 — 3z

T—+00

6 _
k) 9z T

11m
400 341

5172

m) lim
z—+00 /4 +1

14 - Calcule

x—3

I
°) lim =5
g) lim 5

T—0— X2 — T

) i 20+ 3
2 1m
r—1— IIT2 -1

2
-3

k) lim _rTor

a3+ 12 — 62+ 9

. 2z +1
m) lim —
=0t T4+

)i x2—4
im ————
© c—0t+ 2 —4dx +4

h)

J)

l)

n)

) lim

h)

J)

l)

) 2+ 1
lim

ToF00 (/2 42?2 + 1

lim =+ Va2 + 2z

T—r—00

, 926 — x
lim ——
z—00 341

2
g YETT

z—+oo 24 — :L‘Q

3

=0+ T2 —

. 3r+1
lim —
z1t 4x? — 1

. 2x+3
lim
a1t 2 —1

) 2+ 1
lim
o1+ 22+ 2

3r —5

n) lim

p)

e—1+ 22 +3x —4

. 322—14
lim

zo—1+ 1 — 22




15 - Calcule usando os limites fundamentais.

. tgx
. 1—cos*x b) lim &
a) lim —— @—0 1 sec x
z—0 1;2
c) lim L d) 31512(1) (z - secx - cosecx)
z—0 tgx
sen(3x . tgx
) lim SR £) lim 187
x—0 €T x—0 2
2 2
3
lim — h) lim ——
z—0 senx z—0 tgrsenx
1 N, Ll—cosx
i) lim xsen (—) 7) lim ———
z——+00 T z—0 €T
. T+ xcosx 22 L 1 4 sent
k) lim ——— [) lim AT seny
z—0 Senx cosx 250 2
sen(x — 1 sen(l — cosx
m) lim ( ) n) lim —( )
=l x—1 =0 1 —cosz

3z
D) = 1 @ =15
f(e) = 0 fla) = 22

17 - Verifique se cada funcao a seguir é continua no ponto a indicado:

r+3, sexr <1

a) f(z) = ema=1.
4, sex > 1
1—22 sex <2

b) flx)=¢ z—5, sex>2 ema=2,

0, sex=2



18 - Determine o valor de L para que as funcoes abaixo sejam continuas.

19 - Determine os valores de a e b para que a funcao seja continua para qualquer x.

\

(

Senx

—,sex <0

tgr

i, sex >0 coma=0.

1, sex =0

22 -8, sex <3

—SGD(ZL‘—?))’ sex >3 com a = 3.
r—3

1, ser =3

x—12% sex < —2

42, sex>-2 coma=—2.

3, sex =—2

3
-8
’ , sex # 2
—2 em p = 2
L, sex=2
\/__\/37 se x # 3
x—3 em p =
L, sex=
Vi =5 , sex #5
r+5—+/10 comp =25
L, ser =29

22 -1, sex <3

2ax, sex > 3

T, se x < —2

bx?,  sex > —2

a’r — 2a, se x > 2

12, se x < 2



-2, sex < —1
d) f(x)=9q ar—b, se —1l<z<]1

3, se z2>1

ax +2b, se x <0
e) f(x) =4 22+3a—b, se0<x<2

\ 3r—5, se x>2

20 - Mostre que a fungao f(x) = 23 4+ 2? — 2x — 2 possui uma raiz no intervalo (1,2).
21 - Sejam f(x) = e” e g(x) = —x?+4. Mostre que existe z € (0,2) tal que f(z) = g(z).

22 - Prove que a equagao senz — Inz = 0 possui uma solucao no intervalo (1, ¢e), onde e

¢é a constante de Euler.



Gabarito

16

l.a)6 b) 3

c)2 d)0 e 4 f)1

2. (a) lim f(z) =0, lim f(x)=3 e nao existe }gr(l) f(z).

z—0t z—0~

(b) lim f(z) = lim f(z)=lim f(x) = 5.

(¢) lim f(x) =0, lim f(x) = =5 ¢ néo existe lim f(a).

(d) lim f(z)=1, lim f(z)=1e lim f(z)=1.

(¢) lim f(z)=1, lim f(z)=—1cndoexiste lim f(x)

(f) lim f(z) = V2, Jim f(x) = ~V2 e nio existe lim f(x).

4. lim f(x) =7

5. lim () = 2.

7.(b) lm f(z)=2e lim f(z)=-2.  (c) Ndo existe lim f(z).

z——61 T——6— T——6

8. iligf(x) = 6.

9. lim f(zx) =—occe lim f(z)=0.

z—0~ z—0t

10.a)9 b0 -7 d) -3 e —64 )20 g2
)2  j)3a> k)4 D)5

11. a) —= ) 2—17 ¢) 54 d) g e) g f) 8—10 9)
—2a

D dgs Mg D2 om3 w0
D3 N, 95 D3

12. a) 400 b) —c0 ¢) —00 d) o0 e) g f) oo

h) 2 z)% j)—% RO 10



16.a) Assintota horizontal: y = 0 e Assintotas verticais: z =1e z = —1.

b) Assintota horizontal: y = 3 e Assintota vertical: = 1.

¢) Assintota horizontal: y = 0 e Assintotas verticais: z =1 e x = —2.
d) Assintota horizontal: Nao existe, e Assintota vertical: z = —1.
17.  a) f é continua em 1 b) f nao é continua em 2 ¢) [ é continua em 0
d) f é continua em 3 e) f nao ¢é continua em —2
B@12 ) (V2

a — c

2V/3
4 1 5 1

19.a)a:3§ (b;b:—§ (c)a=—-2oua=3 (d)azéeb:—g

= —— b = ——
(e) a 5 ¢ 5

21. Dica: Considere a funcao h(z) = f(z) — g(z).

10



